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Anivenoreu zilei de 10 Mul.
(Gânduri postume).

Ziua de 10 Mai, simbol sintetic al ce
lor mai de seamă evenimente istorice Ro
mâne contemporane, va rămâne prilej de 
înălțare sufletească, atâta vreme, cât va trăi 
neamul Românesc și în conștiința lui ideia 
de naționalism.

In decursul celor șapte decenii, de când 
10 Mai a fost ridicată din, uniformitatea 
celorlalte zile, la cultul simțământului na
țional și patriotic pentru întâia oară, ea 
a mai câștigat în importanță și valoare 
încă în trei rânduri, prin concentrarea într’o 
singură zi de aniversare a evenimentelor 
întâmplate înainte și după acelea, cari au 
avut loc tocmai la zece Mai.

Unirea Principatelor și Unirea Cea Mare, 
începutul și, până în prezent, sfârșitul mo
mentelor înălțătoare ale trecutului nostru, 
se alătură Proclamărei Independenței și 
înălțarea țării la rangul de Regat, ca îm
preună să rezume începutul epocii de aur ; 
în istoria unui neam, vrednic de un viitor | 
mai bun.

Chezășia acestui viitor am văzut-o îna- ! 
intea ochilor nostrii la serbarea de 10 
Mai, funcționând în mod, care ne îndrep
tățește la nădejdi frumoase: în cultul re
ligios, cu care se încep orice acte de o ! 
importanță mai deosebită, conform devi
zei „Nihil sine Deou, în armată și tine
rimea școlară.

Cele două dintâtu sunt apărătoare celei 
de a treia. Una garantează curățenia su
fletească, iar a doua integritatea fizică a 
neamului, care trebue să tindă ase reface 
prin generația de mâine.

Și văzând începutul manifestărei ener
giilor conservate de veacuri din generație 
în generație, prin țâșnirea, în urma delă- 
turărei primei pojghiță, care o învăluia, a 
unui isvor nesecat de valori, sufletul 
nostru tresaltă de bucurie și pare că am 
jertfi bucuros din propria noastră viață, 
pentru a trece printr’un salt Ia fericirea 
bănuită. Dar nu se poate. Precum din 
sbuciumul și suferința strămoșilor noștri 
s’a înălțat ziua de zece Mai, din șirul ce
lorlalte zile ale anului, tot așa, din munca 
noastră a tuturor va trebui să se înalțe 
în viitor neamul nostru dintre alte nea
muri ale pământului.

Acesta trebue să ne fie crezul, care să 
ne oțelească puterile în munca de con
solidare sufletească și propășirea tinerimei 
școlare, pentru adăogarea de noui titluri 
de glorie la ziua de 10 Mai.

Sus inimile!
Optimist ...u.

Curiozități.
Arbori curioși. Un călător englez a decope- 

rit nu demult, din întâmplare, în India de Nord 
un arbore ,din care, la atingere, ies curenți elec
trici foarte puternici. Acest călător a pus de 
câteva ori mâna pe trunchiul arborelui și de 
fiecare dată a simțit acelaș curent. In preriile 
canadiene crește un alt arbore curios, arbore
le busolă, care aduce însemnate servicii călăto
rilor rătăciți și cari îi cunosc însușirea: Cră
păturile sale arată în mod foarte exact totdea
una nordul. In Arizona există un arbore care 
se apără într’un mod foarte original de ne
poftiți. Dacă cineva îl atinge, arborele acesta 
emană un miros puturos, așa că curioșilor le 
trece pofta să mai repete încercarea. In Nubia 
(Africa) creș e un pom și mai curios, numit 
sofar, care cântă din flăut. Frunzele acestui 
pora au câ?e-o mică pungă, în care un anumit 
fel de insecte fac găuri. Când adie vântul, cu
rentul de aer trece prin aceste mici găurele și 
frunzele dau tonuri foarte dulci. (Ceps).

44000 tunete pe zi. După calculele meteo
rologilor, planera noastră aude zilnic 44000 
tunete. Sunt pe globul nostru pământesc câ
teva regiuni, unde furtunile se repe ă cu o re
gularitate și violență, d? nedescris. Din zcest 
punct de vedere întâietatea o are insula lava, 
apoi vin peninsula Florida și Transvaalul de 
nord. In anumite pă’ți ale Americă centrale, 
jumătate de an sunt furtuni zilnice. In Abisi
nia din 365 zile 250 sunt furtunoase. In Eu
ropa, furtunile cele mai dese sunt în Italia ; 
40—50 zile pe an sunt furtunoase. La Paris 
se numă'ă numai 27 furtuni anual. (Ceps).

Copii monștri. Femeea E. Chirlă din Galați 
a dat zilele astea, naștere la un copil monstru. 
Copilul are două capete. La primul cap, ochii 
sunt deschiși, iar celalalt e așezat în locul pi
cioarelor, Nou născutul seamănă unui animal.

— Femaea Maria Rădulescu din Socotești, 
a d?i asemenea naștere unui copil-monstru. 
Copilul are asemănarea unei maimuțe, n’are 
gât, ochii și nasul sunt în partea de sus a ca
pului, iar în spate un fel de coadă.

Mari sunt minunile Tale, Doamne,

Cel mai lung pod, dar și cel mai scump 
din lume, se va clădi în America peste râul 
Hudson care va lega orașul New-York cu New-

Jorser. Cheltuelie fac ?n banii noștri 11 mi
liarde.

In Turkestan, logodna se face prin acceea, 
că mii ele dă o sumă de bani părinților fetei. 
Dacă aceastea stricăjlogodna, părinții trebue să 
dea înapoi suma, ori săi dea o altă fată în 
căsătorie.

Morile Inundații din Rusia
Apele râului Neva, din Petrograd, cresc 

mereu.
Marele cartier Moscova-Narva e acoperit de 

apă.
In regiunea Volgeî, apa a inundat câteva 

mii de ha. de semnături. Numeroase sale și 
orașe sunt inundate.

Apa râului Cleazma s’a ridicat cu 12 m, 
peste nivelul obișnuit.

Comunicația între Vlaidomir-Nijni-Novgorod 
e întreruptă.

Se afirmă că sunt câteva mii de victime o- 
menești.

Li Moscova, apele din cartierele inundate,, 
cresc vertiginos. Lucuitorii și-au părăsit casele, 
fugind cu ce au mai putut salva, spre alte lo
calități.

Pe ambele maluri ale râului Moscova s’au 
instalat posturi speciale, care prin semnele cu 
stegutețe roșii, anunță populația despre creș
terea apei.

Cartierele de jos și gara Breanse, sunt sub 
apă. Din această cauză Moscova e izolată de 
sudul Rusiei.

Circulația pe străzi se face cu bărcile

Examene
de definitivai pentru învățătorii detusotllo erase.

La 15 Martie crt, s’a ținut la școalele nor
male din țară, examenul de definitivat al învă
țătorilor, învățătoarelor și conducătoarelor de 
grădini de copii.

Au fost chemați la acest examen toți mem
brii corpului didactic primar, cari au avut trei 
ani împliniți delà numirea cu titlul provizoriu.

Art 118 din legea învățământului primar și 
normal primar, promulgată în Iulie 1924, pre
vede, că nu sunt admiși la acest examen, de
cât numai acei cari au servit efectiv trei ani, 
cu titlu provizoriu, într’o comună rurală,

Această stipulațiune categorică, excludea delà 
examenul de definitivat pe învățătorii detașați 
la orașe.

Cum în această ultimă categorie sunt o se
rie de învățătoare și învățători, cari au fost 
detașați la orașe, din motive binecuvântate, 
ministerul instrucțiunii a aprobat ținerea unei 
sesiuni de examene de definitivat, la toamnă, 
la care să fie admiși cei din categoria de mai 
sus, rămânând ca art, 118 să se aplice numai 
pentru cei, cari vor fi numiți sub imperiul ac
tualei legi.
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Locale.
Serata artistică a memorabilei zile de 10 mai, 

a decurs și în anul acesta spre onoarea liceu
lui Dícebal, care a depus atâta râvnă întru 
organizarea ei, într’un elan de însuflețire.

Atât concertul sub dirigearea sufletului de 
artist, care este Dl Ignaton, cât și piesa tea
trală »Peatra din casă“ de V. Alexandri, a 'a- 
vut un desevâtșît succes. Elevii liceului și ele
vele Școalei normale de Conducătoare din or
felinat, au dovedit atâta intuiție pentru artă, 
îcât omul a rămas uimit de pretațiuniie lor.

Ce critică, ce observații ai fjce când ai auzi 
cântând în bătaia razelor de soare, pe o iá« 
tindere de lanuri înverzite, 3șa un stol de cio
cârlii cum își împlinesc rostul, scoțând pe gât- 
lejiul lor atâtea valuri de glasuri arginți! ? Ca 
de mândrețe ciocârliei ai puâea ă te miri și de 
plăpândele odrasle ale eroilor neamului din 
orfelinatul din Deva, care conduse de măestrul 
Ignaton, cel cu coama leonină și cu arta și»i 
inima într’o tulpină, g șciut emoționa sala în
treagă cu doinele și cânturile artistic predate. 
In lipsa de spațiu, nu ne putem lăsa în apre
cieri mai detaliate.

Predarea piesei teatrale „Peatra din casă*  a 
mărit buna dispoziție a numerosului public, a 
cărui aplause frenetice a răsplărit pe tinerii de- 
bufanți, cari au fost toți elevi ai liceulw, dintre 
cari Nicu Sporea, în rolul lui Nicu, a fost o 
figură perfectă, precum și Tiberiu Mihu, în ro
lul iui Gr. Pălcm, asemenea Hândorean, Isvo- 
rean, Irina Dercaci Aneta Mozgolov, și Claudia 
Clește au fost foarte bine.

Serata s’ua terminat în cântecul corului, și 
al orchestrei, ducând fiecare cu sine un sen
timent de mulțumită și nădejdi da bun augur.

L. C. M.

„Zece Maiu**-
Ziua de zece Mai a început să fie sărbăto

rită și prin satele noastre cu toată pompa.
Astfel în comuna Gurasada, după oficiarea 

serviciului religios de către Dl. Păr. Romul 
Jacob, a avut loc o măreață și impunătoare 
serbare.

Elevii școalelor din Gurasada și Câmpuri 
sub conducerea Domnilor V. Furdui și N. Să- 
vescu, au desfășurat un program frumos, în 
curtea școalei primare, de încheiere vorbind 
Dl. Subrevizor George Furdui.

După desfășurarea programului, elevii șco- 
alelor, în frunte cu famfara din Câmpuri, au 
cutreerat comuna, însuflețind poporul.

Este încă o dovadă vie, că și la sate se 
muncește pentru unificarea sufletească a tutu
ror Românilor. C7/z asistent.

Validarea drepturilor miniere a Moților
D. gen. Coandă, minisirul industriei și co

merțului a primit în audiență pe delegatul Mo
ților, care i-a arătat că românii din munții a- 
puseni din lipsă de mijloace materiale nu vor 
putea face formalitățile pentru validarea drep
turilor lor asupra concesiunilor miniere ce au 
de veacuri, pentru exploatarea de aur, în cât 
se văd amenințați în singura lor avere ce Ie-a 
rămas din moși strămoși.

Ne mai având aceste concesiuni, mizeria în 
care se găsesc acuma se va agrava și vor fi 
complect muritori de foame.

Mișcat de expunerea delegatului, d. minist» u 
a dat ordin ca personalul statului delà inspec
toratele miniere din Zlatna, Baia-Mare și Ab
rud să facă pe contul statului lucrările pentru 
validarea drepturilor miniere ale Moților.

Serbarea delà 10 Maiu 
în comuna Balata.

De vr’o câțiva ani, comunele Bdata și Bâr- 
său, sranjază în fiecare an, la Pârâul sec, pe 
țelini, la 10 Maiu serbare națională, Ia care 
iau parte toate comunele vecine.

Și anul acesta, ca și până acum, a avut loc 
la Pârâul sec, în ziua de 10 Maiu, o frumoasă 
serbare națională. De dimineață, soarele stră
lucitor de primăvară, ne chema să ne adunăm 
cât mai repede. Dl ministru Groza, a binevoit 
să ia parle Ia frumoasa serbare mdion^ă. Fiind 
timpul cam întârziat, până să se adune toate 
școalele, domnia sa, ne joi putând așiepă, a 
cinstit școalele cu sumă de Iei 1000 (una 
mie). Când lumea se adunase, preotul din co
mună Hărău, a început slujba.

După slujbă sla cântat »Imnul Regal“ de 
toate școalele. Apoi a urmat programul ser
bării, destul de variat, cu cântece și recitări 
de elevii școaklnr primare din următoarele 
comune : Bălaia, Bârsău, Boholt și Șoimuș. 
întreg programul a fost ascultat cu cea mai 
mare plăcere’ In urma cântecului „10 Maiu“ 
executat f. bine de școala primară din Boholt, 
Dl Gheorghe Popa înv. Bârsău, a vorbit des
tul de bine despre însemnătatea acestei zile, 
terminând cu următoarele cuvinte : „Trăiască 
M. S. Ferdinand“, trăiască România Mare.

In urma acestor cuvinte, școala primară Bo
holt a cântat „Mulți ani trăiască*.  Ca încheere 
a programului s’a jucat „Logojana și Alunelul*.  
Au fost viu aplaudați de public, mai ales că în 
aceste părți nu sau mai văzut asemenea jocuri. 
In urmă a urmat joc, care a durat până seara.

Intre persoanele care au luat parte, amintesc 
pe domnii înv. Gh. Popa Bârsău și C. Lo
zincă Bălaia, care au fost inițiatorii acești ser
bări, dl și dna Păunescu cu școala din Șoi
muș, școala primară Boholt, dl notar Gh Bră- 
deanu și primarii din comunele mai sus amin
tite.

Căhe’seară toate școalele au plecat către casă, 
câotând „Pe al nostru steag“.

Ioan Popescu, înv. Boholt.

Râla neasrâ a cartofului.
0 boală nouă... Mijloace de combatere-
Cultura cartofilor, în țara noastră, este ame

nință de mari pagube.
Ministerul de agricultură a fost înștiințat că 

în multe părți culturile de cartofi sunt atacate, 
pe scară întinsă, de o boală criptogamică nu
mită Râia neagră a cartofului.

Această boală răspândindu-se repede și fiind 
foarte contagioasă, Cehoslovacia a interzis, nu 
numai importul cartofilor delà noi, ci și tran- 
situl lor prin această țară. Această măsuri lo
vește destul de greu pe culluvitorii de cartöfi, 
mai ales cei din Ardeal cari fac comerț cu a- 
cest produs.

D, prof. dr. Tr. Săvulescu, prin Buletinul a- 
gricol-vinicol-sericicol“ arată într’un articol ca
racterele acestei boale cum și staturile de apă
rare.

Cum se poate cunoaște boală.
Cartofii atinși de râia neagră se cunosc fo

arte ușor.
La începutul infecției cartofii capătă niște 

crescători neregulate de culoară roșiatică des
chisă și merge până la brun închis. Cartoful 
în întregime se transformă într’o massă tare, 
care nu se mai poate întrebuința la nimic.

Alte pericole ale acestei boale.
Această boală nu numai că poate distruge o 

întreagă recoltă de cartofi, dar ea face terenul 
impropriu pentru această cultură timp de 9—10 

ani cât poate să trăiască agentul patogen al 
boaleL

Râia neagră a cartofului, scrie Buletinul agri
col, este foarte răspândite în Anglia, Germa
nia și ma? puțin în Belgia, Suedia, Danemarca, 
Austria, OJanda, Norvégig, Cehoslovacia, El
veția

Combaterea și prevenirea boalei.
Când se va constata că într’o regiune a a- 

părut râia neagiă, se va proceda astfel :
1. Se vor culege toți cartofii din regiunea 

infectsiă, se vor aduna frunzele și lujetele ae
riene și se vor destruge toate prin foc.

2. Pe terenul din cire s’au scos cir toii bol
navi se vor răspândi chiar în toamna când 
s’au desgropaf cartofii, vâr pisat îu cantitate 
de 20 kgr. pe 100 m. p. iar în primăvara ur
mătoare se va mai adăoga încă 10 kgr. pe a- 
ceîași suprafață.

3. Terenurile infectate vor fi folosite timp 
de 10 ani ca pășune și iâneță, înlă-urând prin 
smulgere diferitele plante sălbatice din familia 
Soláúnceae care pot fi infectaîe ca și cartoful.

4. Se vor desinfecia cu lap’e de var depo
zitele și silozurile îi care s’au păstrat cartofii.

5. După 10 ani se vor putea planta cartofi 
numai din varietățile dovedite pe cale de ex
periență ca rezistent! în regiune.

In regiunile imediat învecinate cu cele dec
larate infectate se vor lua deasemenea măsuri : 
să nu se planteze 5 ani cartofi ; iar după acest 
timp să se planteze numai cartofi dovediți ex
perimentul ca rezistenți în regiune.

Terenurile vor fi tratate ca și în cazul pre
cedent.

Examenul pentru plutonierii de administrație.
Examenele pentru absolvirea școalei pregă

titoare de plutonieri activi de administrație va 
începe la 21 Iunie a. c., la depozitul central 
de subsistență, delà Obor.

Se vor putea prezenta, pentru ultima oară și 
sergenții instructori combatanți, cari doresc să 
devină plutonieri activi de administrație.

Candidațti trebuie să înainteze, jpână la 12 
Iunie a. c, actele necesare.

Materiile din care se va da examenul sunt 
prevăzute în decizia ministerială nr. 688, din 
„M. O.“ Nr. 194 din 4 Septembrie 1925.

Comisiunea examinatoare va lucra sub pre
ședinția d-lui col. Sichiliu I, delà M. S. M. 
al armatei.

Judecătoria mixtă Deva.

Publicațiune.
Se aduce la cunoștință că alegători din 

Deva și colonia Ciangăilor își pot primi 
cărțile de alegător pentru Cameră și Se
nat, delà această judecătorie în zile de 
17—22 Maiu delà 3—6 p. m. în ordi
nea următoare :
Delà lit. A și până la lit. E exclusiv, in ziua de 17 Maiu

E I » N „ „ 18 „
I N » w . . 19 .
N S

n 9f . . 20 .
S V w » 21
V z n w . .22 .

Deva, la 11 Maiu 1926.
Nicolae Georgescu,
Judecător—Consilier.

fifisntl în Gazeta Hunedoarei!
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INFORMAJIUNL
— Hymen: Dșnzra Böske Sternheim și di. 

E n ii Breier fidanț^ți.
— DL Erii Onițiu a fost repus în posiul de 

secretar al Camerei de comerț și industrie.
— DL D. Floru, inspector la siguranța lo

cală, a fost detașat la siguranța din C’uj. — 
Dl. Lazar Ionesco,, șeful poștei și d na Basa- 
rabescu^ funcționară la poștă, au fost detaș?ți 
la București.

— Ministerul de Interne, apreciind puterea 
de muncă, cuaoș i> țde fundamentale și înde
lungata espșriență în ale administrației ale d'ui 
subprefect Vaier Candria, prin ord. No. 4899 
P.—1926, i-a detașat în serviciul central al 
acestui Minister, iar în locul d sale a fost nu
mit subprehdt al județului, dl. Dr. Aurel Me
niu, fost primnotar județean. Atât dlui Candrea, 
câl și dlui Manin, le dorim spor la muncă în 
noul post ce ocupă fiecare, spre fericirea ne
amului și prosperarea țării.

— Serbarea zilei de JO Md“ a fost sărbă
torită în orașul nostru cu fastul cuvenit aces
tei zi măreață. La ora 10 a. in. ș’a servit „Te
deumul*  obicinuit, în hța unui frumos altar 
ridicat în piața unirii, fiind de față toate au
toritățile civile și militare, armata, școalele și 
un foarte numeros public. După frumoasele 
vorbiri, ținute de părinteie Duras, dl. Colonel 
Dimitriu și dl. primar Oprea, armata și șco- 
alele au defilat în fața autorităților militare și 
civile. La ora 12, toate autoritățile și corpora
țiile locrie s’au prezentat pentru recepție la 
Palatul județean, unde în fața d-liri Prefect 
Câmpean, șl au exprimat omagiile și devota
mentul față de M. S. Regele, Casa Domnitoare 
și Guvern. După recepție s’a servit o mică 
gustare. După masă la ora 4, s’a ținut un Ma
tineu in sala teatrului orășenesc, cu concursul 
tuturor școalelor de Stat din localitate. Cu 
această ocaziune, dl. Sporea, directorul Școalei 
Normale, a ținut un foarte frumos discurs fes
tiv despre însemnătatea zilei. Seara, la ora 8— 
9, a avut loc retragerea cu-torțe, pe străzille 
principale ale orașului.

— Precum suntem informați, Ministru luc
rărilor publice, Dl. Dr. Petru Groza, a pus la 
dispoziția Serviciului de poduri și șosele din 
localitate o sumă mai mare, pentru construirea 
și repararea drumurilor și podurilor din județ.

— Curtea de apel din Timișoara, prin sen
tința adusă în procesul intentat de fostul pri
mar al orașului nostru, dl. August Herbsy, 
obligă Statul ca să rehablliteze pe dl. H?rbay 
în toate drepturile avute, deoarece înlăturarea 
d-sale din post, a fost ilegală.

— Mâine, Joi, în 13 se va serba ziua eroi
lor în întreagă țara. Despre felul cum a de
curs serbarea la Deva, vorn raport în Nr. viitor 
al nostru. Cu această ocaziune, toate confesi
unile vor ieși la cimiterele respective, spre a 
înălța rugăciuni pentru sufletele celor căzuți 
în război.

— Adunarea poporală conchemată de orga
nizația centrală județeană a Partidului Popo
rului, în colaborare cu Partidul Național Ro
mân, ținută în Deva la 9 Mai a. c., a reușit 
preste așteptare de bine. Deși timpul ploios, 
sala teatrului orășenesc, unde s’a ținut această 
adunare, a fost tixită de lume, delegați sosiți 
din toate unghiurile județului. A făcut o foarte 
bună impresie disciplină exemplară, care a 
domnit în tot decursul adunării, și viul interes, 
cu care cei prezenți au ascultat frumoasele 
vorbiri, ce au f ost ținute de dl. Ministru Groza, 
dl. prof, univ, Silviu Dragomir și dl. Dr. Se
bastian Bornemisa, după cari imensa mulțime 
a manifestat viu pentru Guvernul aciuai.

— Sunt rugați toți acei domni, cari au fă
cut examenul dê maturitate în anul 1916 la li
ceul real din Deva, ca să binevoiască a-și tri
mite adresele dlui Carol Kovács, redactorul 
gazetei „Déva és Vidéke“, pentrucă Comitetul 
aranjator să le poată comunica data precisă 
pentru convenirea de 10 ani.

— Turneul Teatrului Național din Cluj, cu 
„Antonia*.  E viu în amintirea tuturora succe
sul ce l’a obținut p:esa maghiară „Antonia“ 
de Melchior Lengyel, pe scena Teatrului Na
țional din Cluj, când nu numai publicul ro
mânesc, ci și cel maghiar, a umplut sala Teat
rului pâuă’n ultimul loc. Aslz ca o satisfacție 
peniru faptul că Teatrul oficial românesc ap
reciază și aduce elogiul său unei piese ma
ghiare valoroase. Ministrul artelor, țmând seamă 
de puternicul răsunet ce a avut în cercurile 
intelectuale maghiare din Ardeal această sin
ceră manöeS‘are artistică de apropiere româno- 
maghiară, a aprobat ca Teatrul Național din 
Cluj, să organizeze un turneu oficial, cu piesa 
„Antonia“, ca să vază toată lumea, că artiștii 
români știu să dea toată considerația și bune
lor lucrări din literatura dramatică maghiară. 
Turneul va avea ioc intre 18 Maiu și 3 Iunie 
în ordinea următoarea : Deva, Lugoj, Timișoara, 
Arad, Satu-Mare, Baia-Mare, Beiuș, Oradea, 
Turda, Sibiu, Făgăraș, Brașov, St Gheorghe, 
Mercurea Ciucului, Reghinul-Săsec. Târgu-Mu- 
reș. Reprezentația din Deva va avea loc Marți 
18 Mai. Bilete se află la Librăria V. Läufer.

— Comisiunea, numită de ministerul sănă- 
lății publice pentru studierea îmbunătățirii si
tuației materiale a orfanilor, invalizilor și vă
duvelor de război se va întruni în cursul a- 
cestei săptămâni la direcțiunea generală a ofi
ciului național I O. V. și va lucra sub preșe
dinția dlui general dr. I. Popișteanu.

— La Cluj s’a încheiat un nou contract co
lectiv de muncă între reprezentanții Apaduc- 
tului orașului și muncitorii metalurgișfi din 
acel oraș.

In noul contract se prevede ca sărbăto
rile să fie plătite cu un spor de 90 la sută; 
să se revizuiască salariile la fiecare 6 luni, iar 
salariații să fie calificați în șase categorii pe 
baza vechimei și a aplitudinelor lor.

— Parochia reformată din localitate va 
aranja a doua zi de Rusalii, în Grădina pub
lică, o mare serbare, în favorul școalei conf. 
ref. din loc.

— Chinematograful orășenesc și-a reînceput 
reprezentațiile. în fiecare Marți, Joi, Sâmbă’ă 
și Dumineca se vor rula cele mai frumoase, 
mai moderne și mai interesente filme, cu cei 
mai renumiți actori.

— Consiliul comnnai al orașului Deva va ți
nea ședință la 15 1. c. ora 4p. m. în salafes- 
tivă a primăriei, cu următorul program: 1. 
Aprobarea licitațiilor ținute în ziua de 5 Mai 
a. c. cu privire la închirierea localurilor de 
prăvălie și locuințe proprietatea orașului. 2. 
Fixarea noilor licitații. 3. Fixarea cotei de lem
ne a funcționarilor delà Primărie. 4. Cererea 
Oficiului de Plasare pentru înființarea unui 
cămin pentru lucrători. 5. Solvirea datoriilor 
orașului din Ungaria. 6. Construirea unui pod 
peste Cerna. 7. Ofertul Inginerului Aron Maksai 
referitor k apaduct. 8. Cererea Corpului di
dactic a școalei de ucenici pentru întregirea 
remumerației. 9. Eventuale propuneri.

— Publicațiune. Se aduce la cunoștință so
cietăților de binefacere, culturale, asociațiuni- 
lor sportive etc. că legea nouă pentru impu
nerea spectacolelor în Cap. III. art. 7 și 8 pre
vedere reduceri de impozite Ia 10% și 5% 
dacă întrunesc condițiuniie precizate în aceste 
articole. Acordarea de reduceri se va face până 
la noni dispozițiuni de cătră Ministerul Finan
țelor. Cererile sunt a se înanita Ministerului 
prin Administrația Financiară, însă în așa timp, 
ca acelea să poată fi soluționate înainte de a 
avea loc spectacolul. Perceptoratul urban.

— Invitare. .Toți voluntarii, și legionarii, din 
orașele și statele județului Hunedoara, sunt 
rugați a lua parte la adunarea care se va ți
nea în ziua de 16 {Duminecă) Mai 1926 oara 
10 a. m. în sala Hotelului „Crucea-Albă“ din 
Deva. Iubiți Camarazi, Comitetul de inițiativă 
af’ând timpul potrivit pentru a discuta situația 
voluntarilor și legionarilor, în anul al 8-a du
pă unire, crede de bine venită o adunare, în 
care să se constate situația noastră de azi a 
tuturor voluntarilor și legionarilor. Program :
1. Cuvânt de deschidere .al unui membru din 
comitetul de inițiativă. 2. Desbaterea sclivității 
comitetului organizației județene de până acum. 
3. Examinarea situației înpropriefărirei volun
tarilor din județul Hunedoara. 4. Revendicarea 
drepturilor noastre până astăzi încă neglijate. 
5. Propuneri. Deva, la 9 Mai 1926 Comitetul 
de inițlativă-

— Publicațiune. Se aduce la cunoștința oame
nilor, cari au primit sau vor primi ordinea de 
chemare pentru concentrare pe ziua de 26 
Mai 1926. se vor prezenta la corpuri numai la 
30 Mai a. c. Fiscire om să se prezinte la 
această poliție, pentru a fi trecut aceasta notă 
pe Ordinai de chemare. Polițai: Oniț'u.

Gîranți : I. Sântimbrean, I Mihu,

Convocator.
Prin aceasia avem onoare a convoca acți

onarii Asociației Ardeleană cu societate 
comercială pe acții la

adunarea generală ordinară 
care se va ținea la 24 Mai 1926 ora 11 
a. m. în localul biroului societății (Piața 
Unirii).

Direcțiunea Asociația Ardeleană 
ca societate comercială pa acții,

OBIECT:
1. Cuvânt de deschidere din partea preșe

dintelui, delegarea secretarului și a verificato
rilor procesului verbal.

2. Discutarea raportului și a propunerilor 
direcțiune*!  și a comitetului de supraveghere.

3. Eventuale propuneri.
Conf. §. 22 al statutelor, acțiile împreunăcu 

cupoanele trebuesc depuse la cassieria societății, 
sau la Cassa de Păstrare S. P. A. Deva (Dévai 
Takarékpénztár r. t.) cel puțîa cu 2 zile înainte 
de adunarea generală.

Raportul anual al Direcțiune!, precum toate 
societățile și bilanțul societății sunt puse la 
vedere publică în localul societății.

Deva, la 11 Maiu 1926.

Tribunalul Hunedoara ca instanță de fa
liment Secția Il-a.

Nr. fal. II. 1199—1—1926.

Publicație de faliment.
Se aduce la cunoștință publică, că în 

baza §4ui 84, legea XVII. 1881 sa de
clarat astăzi starea de faliment contra lui 
Ignație Majer domiciliat în Orăștie asupra 
averei numitului mobiliare ori unde s’ar 
găsi și asupra bunurilor imobile situate 
în cuprinsul țării. Procedura este somuară.

Au fost numiți : sindic, judecătorul de 
Tribunal S. Peter ca curator al masei, 
advocatul Dr. Carol Schulleri din Orăștie 
iar ca substitut al său advocatul Dr. Bor
deaux Hugo din Deva.
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G. LENGYEL DEVA
MECHANIC ȘI ÎNTREPRINZĂTOR DE APADUCT

Repar tot felul de mașini cu vapori, motoare de benzină, gaz și uieiu brut. 

Efăptuesc repede și garantez reparări la mașini (batoze) de treerat, 

Sudetez părți rupte și osii tocite de mașini. — Căptușesc hghere (bocșe) 

de aramă, cu cel mai bun metal englezesc. — Efeptuesc cu specialitate 

montarea și aranjarea de apaducte. — Primesc montarea de apăducte pentru 

orașe, institute și edificii private ; canalizări, conducte pentru apă murdară etc. 

Pregătesc și montez băi de abur, aranjamente de băi pentru institute, hotele, 

spitale. — Efeptuesc și pentru edificii private, aranjarea și montarea pentru 

încălzitul cu vapori, apă caldă și gaz. — Efeptuesc aranjarea camerelor de 

bae, conform pretențiilor celor mai moderne. — Pregătesc bazene pentru 

apă, țintuite și în rame de vinclu. — Recomand, garantând, 

escelentele pom pe de apă aspirative și compresive, cu funcționare

13649 52

Preliminare pun la dispoziția On. Public fără nici o taxă. — Reclamat fiind, 
merg șl în provincie. La cereri în scris, dau ori ce îndrumări de specialitate,

dublă, sistem german.

V. LÄUFER, DEVA
Librărie

! §3

i

CompnctorleaI

Sa fixat termen pentru anunțarea cre
anțelor inclusiv până la 7 luna Iunie 
anul 1926 pentru desbaterea de verificare 
ziua de 8 luna Iunie 1926.

Sunt somați tot aceia, cari au pretenții 
în calitate de creditori ai masei generale 
a falitului, să și le anunțe conform pre
vederilor a §-lor 126—199, legea XVII. 
1881, la Tribunal în termenul susarătat, 
sub sancțiunea urmărilor juridice prescrise 
în codul falimentelor pentru a fi verificate 
și șirate la desbaterea de verificare — 
chiar în cazul, dacă ar fi proces în cur
gere referitor la acele pretenții.

Creditorii cu drept de gaj și de reten- 
țiune, sunt somați să anunțe curatorului 
masei, drepturile lor câștigate, iar la in
vitarea acestuia să prezinte, pentru eva
luare, obiectele din posesiunea lor.

Se pune în vederea tuturor acelora, 
cari au drept de separațiune de repeti- 
țiune sau la o achitare privilegiată, că 
dacă nu-și valorifică drepturile, acestea nu 
vor impedeca valorizarea și distribuirea 
masei falimentului.

In sfârșit, creditorii falimentului, sunt 
somați, ca la termen pentru alegerea 
consiliului falimentului să se prezinte a- 
vând la ei documentele, cu cari să do
vedească calitatea de creditori.

Deva, 28 Aprilie 1926. 
Lascar Spoială m. p.

președinte.

Avram m. p. 
grefier. 82 1-3

Dr. Peter m. p. 
judecător.

Pentru conformitate :
A Cifra 

aj. greffer.

Prăvălie de cărți, hâr
tie și recvizite de scris. 
Articli de piele și ge- 
mantane. Jucării. Revis
te românești precum și 
cărți știențifice și de 
literatură. Articole mu
zicale cu preț moderat. 
Agenția principală a 
mașinelor de scris în 
3 modele : Adler, 
Stoewer și Torpedo, 
absolut nouă, fabrica-

: : ție germană. : :

Recomandă tipografia mânată cu 
putere electric*ă  și provăzută cu 
cele mai moderne litere pentru 
executarea diferitelor imprimate 
în cea mai plăcută formă, 
Depozit mare de imprimate 
pentru oficiile administrative, 
comunale și birouri advocațiale. 
Cărți de sovisită, tot iul de in
vitări, placate pregătește repede, 
cu prețurile cele mai convenabile.

TELEFON

In compactoria mea se 
execută tot feliül de 
lucruri din branșa 
aceasta delà forma cea 
mai simplă până la 
cea mai complicată. 
Librăria totdeauna bo
gat asortată cu : articli 
pentru cancelarii, rec- 
vizite de desemn, ar
ticli de decor și pen
tru prezenturi, reviste 
științifice și de tinerime. 
Jucării pentru copii

Hârtie maculatută
în detail și esgro se află în librăria

V. Läufer, Deva.

TELEFON:

X ȘTAMPILE y 

M SE ARAMĂ îl CAUCIUC, ȘTAMPILE y 
y SE CIARÄ. VIGNETE GRAVATE. O 
fa TĂBLIȚE DE EMAIL Șl O
y ȘTAMPILE DE OȚEL

Xx primește spre executare
țj u precisă și cu gust și uli

liferează în timpul țLK
UU cel mai scurt (fy

H LIBRĂRIA SI TIPOGRAFIA H 

S V. LÄUFER, DEVA. ö 
œœœmmŒ

Doibttetidinfainllieliunâ
se primesc,

unul în librărie și unul în tipografie. 
LIBRĂRIA V. LÄUFER, DEVA.

Tipografia V. LÄUFER instalată cu nwtor dectric; Deva. Cenzurat: Prefectura jud. Hunedoara.


